

HERALDO DE ZAMORA

SIGLO II AÑO XXIV

DIARIO DE INFORMACIÓN, POLÍTICO E INDEPENDIENTE

Franqueo concertado.

Número suelto, 5 céntimos.

Ultimos telegramas de Madrid, Provincias y Extranjero

NUMERO 6.689

Suscripción: Capital, un mes 1,25
Provincias, trimestre 4,00
Portugal, 5,00
Pago anticipado. República Argentina año, \$ 20 m. n.
Para el extranjero no se admiten suscripciones por medio de un año

Las grandes injusticias y los desvíos sociales se reivindicán por la Prensa. A ella se deben todas las conquistas de la Humanidad. En el siglo XX la pluma vence a la espada,

VIERNES 26 DE JULIO DE 1918

DIRECCION Y ADMINISTRACION: SANTA CLARA 55
TELÉFONO NÚM. 54

El periódico, como institución, es la lengua del mundo, la luz que ilumina la conciencia, la escuela donde se conoce al pueblo, la gran palanca de la civilización moderna.

ANUNCIOS (Cuarta plana. 0,05 pta.
Tercera 0,15
Precio de línea/Primera 0,50
e inserción/Reclamos y gacetas. 0,35
Remitidos, comunicados y esquelas a precios convencionales

CASA RUEDA

Fundada en 1840.

El propietario de este antiguo y acreditado Establecimiento participa a su distinguida y numerosa clientela, el próximo traslado a los espaciosos locales de nueva construcción y que instalará en la

Calle de Santa Clara, número 23.

Se advierte al público que cumpliendo el pacto acordado, este Comercio se cierra diariamente de una a dos de la tarde.

URBERUAGA DE UBILLA MARQUINA (VIZCAYA)

AGUAS AERADAS

Especiales para enfermedades del aparato respiratorio.

Médico Director, don Cipriano Alonso Diez.

Pída-se memoria y guías. Se remiten gratis.

SERVICIO DE AUTOMOVILES DESDE LA ESTACION DE DEVA

LOS MEJORES ARTISTAS DEL MUNDO IMPRESIONAN DISCOS PARA EL

Gramófono La Melba—La Goya—Raquel Meller—Caruso—Titta Ruffo.

GRANDES NOVEDADES SALVAD R ALVAREZ Rúa, 13.—Zamora

APARATOS Y DISCOS



Garage del AUTO

Alquiler de automóviles y bicicletas, reparaciones, grasas y accesorios.

Avenida de la Estación, 5.

Teléfono 113.

IMPRESIONES PROPIAS

CALMA

Después de casi un año, durante el cual estuvo en tensión constante nuestro sistema nervioso, ha llegado al fin una época de calma, de esa calma desesperante para los periodistas, que tal vez por tener del periodismo un concepto demasiado restringido, hacen solo sus artículos sobre las camidillas del día, dando así pie para la vida de esa opinión frívola, que es una gran masa de la opinión española.

Esa calma, dejaría de ser desesperante si se tuviera del periodismo el concepto que verdaderamente se debería tener, porque el periódico, no es ciertamente un libro, pero es una preparación para el libro. En él debería entrar, como entra de hecho en algunos grandes diarios, la ciencia, el arte, los conceptos fundamentales de todo y sólo así, podría ser provechosa para el público y poco molesta para el periodista la calma que todos los veranos se disfruta.

Han acostumbrado al público a buscar en el periódico la cuestión de los tiquis miquis de los políticos, que bien mirado debería ser lo que se relegase a segundo término, alguna noticia sensacional y los telegramas, y quitado esto, apenas si hay quien lea otra cosa en las hojas volanderas. Si alguna vez algún periodista, demasiado romántico, escribe algo referente a ciencia, y quiere decir todo lo que sabe y sus artículos resultan chorizos kilométricos, como dice el vulgo, no hay mortal que tenga el valor de leerlos de un tirón.

Esta es la época en que el periódico debería ser el verdadero maestro de la opinión, enseñando sin aridez los fundamentos de muchas cosas y procurando sin estridencias arrancar viejos prejuicios. De modo que después de cada verano, los lectores de cada diario, se encontrasen algo predisuestos a ocuparse de cosas más interesantes que de la co-

midilla política, del crimen sensacional o de las faenas de un torero más o menos notable.

Aprovechando bien esta época de calma, se podía formar poco a poco un público culto que gustase del arte o de la ciencia en su profundidad, cada cual con arreglo a su vocación y aficiones.

Pero por desgracia se hace todo lo contrario. Cuando falta la comidilla política, se busca la noticia sensacional o se comenta hasta lo inverosímil, la frivolidad más insustancial; todo menos hacer arte y ciencia, y como esas cosas dan poco margen para el ingenio del escritor, este se desespera y el público se aburre con el periódico en la mano.

Bien ganada tenemos los españoles la calma que disfrutamos, y para que sea más absoluta, nuestros gobernantes, en un rasgo de amor a la tranquilidad de los espíritus, han prohibido hablar de las cosas que más directamente nos interesan en la guerra, o sea del torpedeamiento de nuestros barcos y de los extranjeros. Muy bien, muy bien, señores; ojos que no ven, corazón que no siente; después de todo, ese es el mejor sistema para evitar llorar desgracias que ya se hicieron irremediables. Esto, unido al calorito que se deja sentir este año, dan ganas de pasar el verano aletargado en una continua siesta. Lo peor será si despertamos dolorosamente sorprendidos por algo inesperado, pues parece que las nubes de tormenta, así en la atmósfera como en la sociedad, no se han disipado y el ambiente está propicio para que se formen y estallen.

Vayamos entretanto disfrutando de la calma y examinemos de paso si ha sido fecunda la labor de este Gobierno de notables, que ya parece que ha empezado a desmembrarse. Es preciso reconocer que en muy pocas legislaturas se han aprobado

tantas leyes como en la actual; pero lo que es más discutible; es que esas leyes sean todas beneficiosas para el país. Algunas, son de indudable y eficaz utilidad; pero hay otras, quizá muchas de ellas, que solo benefician intereses particulares, de individuos o de clases determinadas. Estas leyes, serán a buen seguro las primeras que se pondrán en vigor, porque las personas o clases interesadas en ellas tendrán muy buen cuidado de sacar cuanto antes los beneficios que dichas leyes les conceden; pero las otras, las de interés público, tarde o nunca llegarán a la práctica. Antes es necesario hacer el reglamento para la aplicación de la ley, y la confección de ese reglamento, es una obra de romanos que nunca se termina, o que nunca quiere terminarse.

Para convencerse de esto, basta pasar la vista por los archivos de las cámaras legislativas y ver cuantas leyes aprobadas en ellas no se han puesto en vigor y están esperando desde hace muchos años el reglamento para su aplicación. Esos reglamentos se confeccionan en los respectivos ministerios; antes que su confección esté terminada, surge una crisis y el nuevo ministro se ocupa en dar decretos y reales órdenes, sin acordarse para nada del reglamento que empezó a confeccionarse en tiempos de su antecesor. Así son las cosas en este país: Las leyes están aprobadas; pero hemos de tener calma, mucha calma, antes que veamos regir aquellas que son de público interés.

LUCIANO CAÑO.

Notas municipales.

En segunda convocatoria el miércoles celebró sesión la Corporación municipal bajo la presidencia del alcalde señor Miguel Canelo, y con asistencia de los concejales señores Zapata, Morchón, Vicente Medina, Berreocal, Sendín, Teja y Carrascal. Aprobada el acta de la sesión anterior se pasó al despacho de los asuntos que figuraban en el orden del día.

Se designó al oficial señor Junquera como comisionado para el ingreso de los mozos en caja.

Se aprobaron las cuentas de recaudación de los impuestos y arbitrios municipales, rendidas por el recaudador don Indalecio Medroño, y las de cédulas personales entregadas por el depositario.

Se autorizó a don Matías Fernández Luis para hacer obras y por último se aprobaron varias relaciones de obras ejecutadas por administración.

ASUNTOS DE OFICIO

El alcalde señor Miguel Canelo, dió a los señores concejales, cuenta de las gestiones llevadas a cabo en Madrid, para resolver asuntos del Ayuntamiento, lamentándose del retraso que sufren algunas cuestiones en las oficinas, costando impropio trabajo cobrar en Hacienda el recargo de 20 por 100 de las contribuciones y obtener los bienes propiedad de doña Tomasa García de Bujanda.

Justifica que en Madrid, no sufren dilación los asuntos, creyendo que en Zamora existe una mano misteriosa que detiene su resolución agregando que el expediente de venta de los solares de San Pablo y Avenida fueron despachados en 48 horas en Madrid.

La Corporación tomó en consideración varias proposiciones del señor Tola, encaminadas a recaudar fondos con que aliviar la crisis obrera en el próximo invierno; invitando a la clase pudiente a que contribuya a establecer un hospital para epidémicos; gratificar con 25 pesetas, al obrero Abelardo Salas, por su comportamiento en el incendio de la iglesia de San Ildefonso y designación de las comisiones encargadas de facilitar alojamiento a las fuerzas que asistan a las prácticas de artillería.

A propuesta del señor Carrascal, se acordó que la comisión de Hacienda informe acerca de si procede o no, contribuir a la suscripción para la familia del médico de Villalón.

También se acordó participar al prelado, el sentimiento de la Corporación por el siniestro, ocurrido en el templo de San Ildefonso.

Igualmente se tomó en considera-

ción otra proposición del señor Tola, para que se modifiquen algunos artículos del reglamento de oficinas.

DESDE TORO

La Juventud y el Arte.

Una veintena de jóvenes, amantes de su patria chica, deseosos de fomentar los anhelos que en pro del arte coreográfico sienten desde hace tiempo, ha dirigido una simpática llamada a la juventud en general poniendo en conocimiento de ésta, la imperiosa necesidad de cultivar aptitudes bien demostradas en no pocos tiempos.

Es de todos bien sabido la gran altura que logró alcanzar el Orfeón Taurense durante la época de su actuación. Sus desvelos y trabajos fueron premiados en cuantos certámenes se presentaron obteniendo triunfos señaladísimos. Esa gran masa cerial que hoy vuelve a resucitar no tiene otro fin sino dar auge y relieve en primer término a nuestras tan renombradas ferias de San Agustín y en segundo lugar encauzar la gran afición popular que siente verdaderos deseos de manifestarse.

Una sola reunión ha sido suficiente para constituir el antiguo Orfeón del siguiente modo:

Director, don Félix Alonso Casares (profesor de la banda municipal). Presidente, don Salvador González Oliveros.

Vicepresidente, don Antonio Santibañez. Tesorero, don Calixto Beato.

Secretario, don Ventura Alvaredo. Vocales, don Eladio Llanos, don Adrián Rodríguez y don Gaspar Casado.

Si esta juventud laboriosa encuentra el apoyo que se merece y que deben prestarle todas las clases sociales, no dudamos que pronto podremos admirar una masa cerial digna del aplauso de todos.

Merece el más sincero aplauso la Junta directiva y muy en particular su director hombre laboriosísimo que ha de saber colocar a los orfeonistas en su verdadero puesto, alcanzando nuevos laureles que reverdecen los que conquistaron en la primera época.

EL CORRESPONSAL.

Toro 25 Julio 1918.

Impresiones de la lucha.

LA SITUACION MILITAR

Después de la pequeña calma registrada estos dos días en el frente Occidental, han resnadado los franceses su contraofensiva en la parte del frente comprendido entre el Curp y el Marne, atacando con singular denuedo y ocupando terrenos de tres kilómetros de fondo.

Con esto queda demostrado que cuanto dijeron los comunicados alemanes respecto de Ludendorff es incierto. Las tropas del Kaiser no solo no han causado quebranto alguno a los aliados; sino que son ellas las que quedan aniquiladas después de este quinto intento de ofensiva.

A don Luciano Caño.

Se da cuenta de un telegrama del alcalde de Valladolid, participando que el de Vigo le telegrafía anunciándole haberse dirigido al ministro rogándole se incluya en el presupuesto del Estado el plan del ferrocarril de Valladolid-Vigo; que Valladolid ha secundado la moción y que espere que esta villa sea una al movimiento interesando lo propio por la gran importancia que tiene el Va Vi para esta región y para España.

De «El Eco» de Benavente.

En párrafos que son estrofas llenos de patriotismo, vibrantes de exquisita sensibilidad, da usted a nuestros paisanos el alerta, les advierte usted el peligro, les indica usted con el índice por donde viene el enemigo, pero todo inútil, ellos no lo ven, ellos no pueden verlo, mejor aún, ellos no quieren verlo, porque para verlo tendrían que levantar la cabeza, interrumpir el sueño secular de sus almas hidalgas y apocadas. Padecen quietismo y todo movimiento es para ellos un dolor.

El mismo Jesús que resucitó a Lázaro, no despertaría, a este pueblo que duerme. ¿Despertar...? ¿Para qué? ¿Para pedir una línea, dos, tres, todas las líneas del ferrocarril que Zamora necesita? Esto sería contraproducente, querido Caño. Los trenes en el rodar de sus vagones, y en el silbar de sus locomotoras, tienen estridencias mortificantes para las almas quietas; la facilidad de transportes de nuestros productos los haría más caros, y nos veríamos obligados a discurrir más (a discurrir algo) para alcanzarlos; hasta puede ocurrir que la industria fijara cariñosamente la mirada en nuestro río y explotara la riqueza de sus aguas, y la voz de las sirenas, llamando a los obreros al trabajo, ahogara la voz de las campanas que invitan a rezar a los creyentes. Hombre sublime, nunca un hombre quiso tanto a su pueblo como usted ahora, hasta querer perjudicarlo... ¿Qué sería de nosotros si en la somnolienta quietud de las tardes estivales no oyéramos la campana de la catedral llamando a coro?

Quiere usted más líneas de ferrocarril, quiere usted más trenes para Zamora, quiere usted ver a la ciudad «triste» y «confiada» trepidando de la mañana a la noche con el tráfico de una gran urbe, quiere usted ver interrumpida la siesta por el ir y venir constante de coches y camiones conduciendo viajeros y mercancías, quiere usted...

Cuántas veces, a mil leguas de distancia he soñado, como usted ahora, que mi pueblo o resucitaba, mejor dicho, que mi pueblo nacía a la vida mercantil y agrícola; que el señorito cansado de su vida de hidalgo rampón e inútil, se dedicaba a acrecentar su fortuna explotando el suelo y el subsuelo y el agua y el aire de esta provincia incomparable, llevando en su alma la inquietud de algún problema transcendental, político o económico, y siempre, querido Caño, el despertar de mi sueño fué triste. Cuando volvía a pisar este suelo de mis amores, todo el alma llena de las evocaciones de mi fantasía, al checar mi vista con la muralla en ruinas, y sentir bajo mis pies el sucio pavimento de las calles solitarias y al oír el rumor de plegaria que en toda la ciudad es el único signo de vida y al deambular en las vías de esta necrópolis donde las casas son como panteones de almas, sentí el dolor de mis ilusiones rotas, el derrumbamiento de la ciudad por mí, y por usted también, soñada.

Muchas generaciones, amigo Caño, habrán de maldecir los vicios de la presente, como nosotros maldecimos las de las pasadas, antes de que en nuestro pueblo se sienta el deseo de vivir... Y Valladolid hará una línea a Vigo pasando por Benavente, y hará la otra al Cubo, pasando por Fuentesalco, y así, acorralados, situados, aislados seremos, más felices, oiremos mejor la campana de la Catedral llamando a coro, y la aldea convertida en caserío, nos veremos mejor los unos a los otros, aparecerán más claros los contornos y será más justa la medida de nuestros defectos. Vaya lejos el progreso con las amarguras de sus problemas que interrumpen el sueño, y a veces llenan de terror el alma.

En nombre de nuestra ciudad yo le ruego que no hable de ferrocarriles; no de usted a nuestros representantes en Cortes el trabajo de pedir, de luchar, de defender a esta provincia que es, ha sido y será como hacienda sin dueño.

M. Alvarez y Moreno.

EL CORREDOR DE COMERCIO Gonzalo Garsi Miguel, ofrece a sus amigos su casa, en la calle San Andrés, 18.

Desde Medina del Campo.

(POR TELÉFONO)

La novillada de ayer.

Se lidió ayer por la tarde, ganado de don Ildefonso Calvo Alaguero, vecino de Toro, que resultó bravísimo.

Actuaron de matadores José García-Santiago, de Madrid, despachando sus dos toros de dos magníficas estocadas, siendo aplaudido y sacado en hombros.

Ocupó igualmente el segundo lugar el valiente novillero vallisoletano Tahonero, que estuvo incansable,

haciendo una gran faena en sus dos toros.

Los banderilleros también fueron muy aplaudidos.

CLARIN.

Medina 26 -7-1918.

+ Fr. Norberto del Prado

Noticias telegráficas particulares recibidas hoy en esta capital, dan cuenta del fallecimiento del M. R. P. Fray Norberto del Prado, dominico, ocurrido el día 23 del actual en Friburgo, Suiza.

El reverendo Padre Fray Norberto del Prado era sin duda de ninguna el mejor teólogo de la Orden de Predicadores y desempeñaba el cargo de profesor de Teología en la Universidad Católica de la ciudad suiza donde con la ejemplaridad de los justos ha entregado a Dios Nuestro Señor su alma.

Sus obras «De gratia et libero arbitrio» y «De veritate fundamentali doctrinae Sancti Thomae», escritas en latín, y otras muchas editadas en Castellano, son apreciadísimas.

Descanse en paz el alma del ilustre finado, para la que rogamos una oración a nuestros lectores.

PARA HERALDO DE ZAMORA

El paseo del Boulevard.

El céfiro cenital trae al jardín aromas y susurros.

En el paseo matinal preludia la música vales lentos a cuyos sonos rien las hermosas con ojos de pureza oriental. El lugar es poético; bajo las frondas de los esbeltos álamos deambulan en señorial paseo niñas pálidas como flores delicadas de estufa y señoritas joviales y regocijantes en fiert primavera.

Orlan el brillante circuito tertulias bulliciosas, constituidas por grupos que descansan en las sillas del paseo; jóvenes y otoñales como los escavos de Troya olvidan los estragos de la guerra al ver pasar por el agora las divinas llenas.

Las cumbres azules de los montes se visten de florestas policromadas bajo el sol dorado y triunfal.

Nuevas sonatas arpeggiadas, cadenciosas de la orquesta ululan al oído con recios sentimientos de églogas mundanas.

Música, flores, mujeres, poesía de la vida, características de las fiestas cortesanías desahucian la pasión de ánimo. (vulgo neurastenia) y alegran la existencia con el poder fascinador de sus bellezas.

MIGUEL ANCIL GALARZA.

Velada teatral.

El cuadro de declamación «Ilustración Artística», del Centro Obrero de San Martín, celebrará el sábado 3 del próximo Agosto, una magnífica velada teatral.

En ella se representarán las obras de los hijos de esta localidad don Alfonso María y don Dámaso Durán, las cuales llevan por título «Por los caminos del bien» y «Las cosas del querer... nadie las mueva».

Un aplauso para los organizadores, que con tan simpático acto revelan su anhelo de cultura, al par que rinden cariñoso y sencillo homenaje a los noveles autores y paisanos.

Celebraremos que la fiesta resulte tan brillante como nosotros deseamos.

COMUNICADO

Señor director del HERALDO DE ZAMORA.

Muy estimado señor nuestro: Ruego a usted haga el favor de dar cabida en el periódico de su digna dirección a la solicitud dirigida al señor presidente de la Asociación de Cazadores y Agricultores de Castilla la Vieja, la cual dice así:

Señor presidente de la Asociación de Cazadores y Agricultores de Castilla la Vieja.

Los que suscriben guardas jurados de la referida Asociación, con su residencia en la provincia (Zamora)

GEOMETRAS DEL CATASTRO

Próxima convocatoria en Octubre. Cien plazas anunciadas. Preparación completa por D. César Gallego Marquina.

NOTAS

DICIEMBRE Día 1.—Conclusión de las fiestas. A las ocho, misa de Comunión general.

te, que ha permanecido varias semanas en Zamora dedicada a trabajos geodésicos.

Enfermedades de la vista DON LUIS DIAZ HERNANDO OCULISTA

Practícanse toda clase de operaciones: extracción de cataratas, permaneciendo los operados breves horas en cama; curación de las rijas sin dolor y en cinco días aproximadamente.

En el tren correo de ayer llegó la comisión de la Escuela Central de tiro, encargada de hacer preparativos para las prácticas de Septiembre.

Forman la comisión el comandante don Eduardo Ufer Vidal, el capitán don Ignacio Sánchez, un brigada, tres sargentos, un delineante topógrafo, tres cabos y nueve soldados.

El propietario de los acreditados almacenes de EL CANDADO, don Salvador Ruiz, ha trasladado el comercio de Ferretería a los nuevos y espaciosos locales que ha construido junto a sus grandes almacenes de HIERROS, CARBONES y MUEBLES.

La JUNTA ORGANIZADORA Barcelona Mayo de 1918. Para más detalles y entrega de limosnas, pueden recurrir al señor delegado, plaza de J. Pérez, número 3, principal, Zamora.

Don Vicente Marco

En la hermosa ciudad de Valencia, donde residía, ha fallecido víctima de traición y rápida dolencia, el distinguido joven don Vicente Marco y Galmés, culto e ilustrado perito agrícola que gozaba de grandes simpatías por las bellas prendas morales que le adornaban.

Libramientos a satisfacer en esta Pagaduría de Hacienda: Pesetas Don Constantino Fernández 47.000

JOSE FERNANDEZ SUCESOR DE LABAJO

Fábrica de muebles; se construyen toda clase de muebles, desde lo más exigente en ebanistería, tapicería y tallas hasta lo más económico en esta clase de trabajos.

Próximo a Castrogonzalo en la carretera de Madrid a La Coruña, fue arrollado y muerto por el carro que guiaba, un carretero llamado Ambrosio y cuyos apellidos se ignoran.

El Dr. D. Bernardo Carrascal MEDICO-DENTISTA Ha trasladado la clínica odontológica a la casa donde están instalados Teléfonos Interurbanos.

Ha regresado de Madrid, nuestro estimado amigo don Lucio Alvarez, inspector provincial del trabajo, de Segovia. Sea bien venido.

ZOTAL El mejor desinfectante e insecticida que se conoce.

JABON ZOTAL Usándolo diariamente evita las enfermedades de la piel. Venta: Droguerías y Perfumerías. Camilo Tejera y Hermana, Sevilla. Proveedores de la Real Casa.

Ayer hemos tenido el gusto de saludar en esta a don Andrés P. Cardenal, don Ramiro Fernández Godenál, don Victorio y don Francisco Mez, don Victorio y don Agustín Villar, don José Rivas, don Agustín Escudero, don Victoriano Heras.

BELLAS ARTES Confeitería, Pastelería y Repostería DE CLAUDIO HERNANDEZ

Primera casa en su clase. Extenso y variado surtido en bombones a la crema, caramelos y pastillas de café.

Ayer pasó el día en esta capital, nuestro querido compañero el redactor de "El Adelanto" de Sal-

REMITIDO

S.ñor director del HERALDO DE ZAMORA.

Muy señor mfo: Le agradeceré en nombre de la Sociedad de Dependientes de Comercio, inserte en las columnas de su ilustrado diario, la siguiente circular que ayer hicimos entrega a nuestros respectivos jefes.

Gracias anticipadas le envía su afectísimo amigo y servidor El secretario, JOSÉ HERNANDO.

Asociación general de Dependientes de Comercio e Industria, de Zamora. Domicilio social: Centro Obrero (Paseo San Martín).

Sr.....

Muy Sr. nuestro: Una causa que todos conocemos, y que, por su magnitud y trascendencia, afecta económicamente a todas las clases sociales, ha venido a plantear en España un problema que, con fundamento y de hecho, se le pudiera llamar el de la vida.

De acuerdo todas las entidades en que la incógnita del problema quede resuelta con la mayor retribución al trabajo, (como lo ha reconocido el Gobierno de la Nación con sus empleados), para más fácilmente subvenir a la adquisición de los artículos que se consideran de primera necesidad, toda vez que hoy se cotizan los mismos a precios fabulosos y que no guardan relación con los sueldos que disfrutaban antes de la guerra Europea, azote de la Humanidad, nada extraño será que la dependencia mercantil, que convive con sus honorables y estimados jefes en la ruda y penosa, pero noble y honrada misión del mostrador, los más; en el escritorio los menos y en diferentes quehaceres otros, acuda a los mismos con el respeto debido en demanda de aumento de sus sueldos.

De nuestro agrado sería que todos los jefes de Zamora, dando pruebas de altruismo y generosidad para con sus dependientes en estas circunstancias, no vacilaran un momento en acceder a su petición.

Confiadnos en que se nos concederá espontáneamente lo que les pedimos al obligarnos las circunstancias actuales, les quedará altamente reconocida y agradecida la citada dependencia mercantil.

En Junta general celebrada el día 21 de los corrientes, fué acordado por unanimidad, después de haber oído las justísimas razones expuestas por los asociados, someter a la consideración de ustedes la siguiente proposición de aumento de sueldo.

De 1 a 25 pesetas al mes el 100 por 100 de aumento.

De 25 a 100 pesetas al mes, el 50 por 100.

De 100 a 200 pesetas al mes, el 40 por 100.

De 200 en adelante, el 30 por 100.

Rogamos a usted, que, una vez estudiada la proposición que antecede, se digne llenar el adjunto boletín, que le suplicamos remita a nuestro domicilio social.

Aprovechamos la ocasión para reiterarnos de ustedes afectísimos ss. ss. q. e. s. m.

El presidente accidental, M. Manuel Rodríguez; el secretario, José Hernando.

A la circular precedente acompaña un boletín para que lo suscriban los dueños de los comercios, a quienes se les ha rogado que lo devuelvan a la Asociación en un plazo de ocho días.

Creemos justa la demanda de la Dependencia Mercantil y anhelamos que esa justicia sea reconocida por los jefes, procurando aliviar con la medida de las fuerzas de cada cual la situación creada a todos por la carestía de la vida.

Por telégrafo.

(CONFERENCIA DE ABONO) Madrid 26 (10 m.)

Las fluctuaciones de la ofensiva. Los prisioneros. Las carreteras cortadas. Bajo el fuego de los cañones americanos. Los liberales españoles.

Comunican de Ginebra, que la Prensa alemana publica una nota oficial y escueta, diciendo que la retirada alemana, constituye una de las muchas fluctuaciones ocurridas en la ofensiva emprendida el día 21 de Marzo último.

Los periódicos aprovechan la ocasión para arremeter contra los pesimismo de la guerra, cada día más crecidos.

Cablegrafan de Washington, que el cuartel general americano, tenía informes, diciendo que pasan de 25

mil los prisioneros cogidos, de los cuales 7.500 lo han sido por los americanos y más 800 cañones.

El ministro de la Guerra, ha dicho que existen detalles que hacen creer que los alemanes retirarse hasta detrás del río Vesle, en la carretera de Soissons y Chateau Thyerry, que la tienen cortada los franceses y americanos por varios puntos.

Las posiciones de Soissons, están bajo el fuego de los cañones americanos.

De Nueva York dicen que los periódicos reproducen las declaraciones publicadas por "El Diario Español" y "La Prensa", sobre la opinión aliadofila de los elementos liberales de España.

Con este motivo recuerda la labor realizada por la asociación de beneficencia, de los Estados Unidos, integrada por la inmensa mayoría de los españoles en América.

Participan de Londres, que el pailebot inglés "Justicia" ha sido hundido por un submarino alemán.

El sumergible también fué hundido y apresada la tripulación.

EL CORRESPONSAL

ORINA

Las SALES KOCH curan SIN DOLOR ni OPERAR la uretra, próstata, vejiga y riñones. Mitigan las estrecheces, rompen la piedra y expulsan las arañas, curan los catarros e irritaciones de la vejiga; calman al momento las punzadas y horribles dolores al orinar, impidiendo la orina de poseer blancos purulentos, fíjidos y de sangre. Las SALES KOCH no tienen rival por su acción rápida y segura. Venta en las boticas del mundo. Las CÁPSULAS KOCH curan en DOS DIAS, sin peligro, los flujos blanorrajícosos, secreciones racionales y modifican los orígenes. Para lograr un éxito fijo pídanse gratis a la CLÍNICA MATEOS, Arenal, 1, de MADRID (España), el método explicativo infalible.

Servicio del mercado.

El delegado de los servicios del Mercado, señor Tino, repesó hoy e inspeccionó los precios de los artículos de primera necesidad.

Hoy, y en un puesto único, se vendió la carne de los novillos, muertos ayer, al precio de dos pesetas veinticinco céntimos el kilo sin hueso y a una peseta ochenta céntimos con hueso.

VIII CENTENARIO DE Nuestra Señora de la Merced

Fiestas del Descenso de la Virgen María a Barcelona—Maya a Diciembre =1218—1918.

El delegado diocesano de la Junta organizadora de las fiestas centenarias que se han de celebrar en Barcelona, don Agustín Jambrina, párroco de San Torcuato, nos remite para su publicación el siguiente PROGRAMA

Por concesión de S. S. el Papa Benedicto XV, Jubileo desde el 1.º de Mayo al 8 de Diciembre.

AGOSTO Días 1 y 2.—Commemoración del Descenso de la Santísima Virgen a Barcelona.

Días 8, 9 y 10.—Peregrinación Mallorquina.

Día 10.—Commemoración de la Insitución de la Orden Mercedaria.

SEPTIEMBRE Días 18, 19, 20 y 21.—Congreso Mariano Montfortiano. Las sesiones se celebrarán en la iglesia de Nuestra Señora de Belén.

Día 21.—Comunión general de la Esclavitud Mariana.

SOLEMNE TRIDUO Día 22.—En el Santuario de Nuestra Señora de la Merced.

Día 23.—En la Santa Catedral Basílica, Oficio Pontifical con sermón.

Día 24.—Fiesta titular de Nuestra Señora de la Merced.

Del 25 de Septiembre al 3 de Octubre, novena a Nuestra Señora de la Merced.

Día 29 de Septiembre.—Rosario general, en el que cantarán los orfeones de la ciudad.

OCTUBRE Del 4 al 13.—Homenaje de la infancia a la Santísima Virgen.

Día 13.—Tarde. Procesión infantil.

Día 20.—Visita de los orfeones del obispado a la Virgen de la Merced.

ABANICOS Importación directa del Japon La colección más extensa 700 modelos distintos Los más bonitos: Los más baratos. LUIS DE LA CUESTA SANTA CLARA, 12

suplican a usted y a esa Junta directiva que se tomen interés por estos humildes funcionarios para que les sean aumentados sus haberes por que el de dos pesetas que en la actualidad disfrutan no alcanzan para pan, debido a la enorme carestía de los artículos de primera necesidad, máxime a los que tenemos que atender a la manutención de numerosas familias, que no solo no podemos alimentar, sino que tenemos que soportar el tener que veries descalzos y desnudos.

Estamos seguros de que si usted toma con interés nuestra justa causa, creemos salir airesos y satisfechos, como asimismo que sean atendidas las peticiones que hacemos al señor presidente de la Asociación de Cazadores y Agricultores de Castilla la Vieja acuerdos estos adoptados en Junta hoy celebrada. En nombre de todos nuestros compañeros, en Zamora a 25 de Julio de 1918.

Los guardas jurados Miguel Herrero, Julio Marcos, Francisco González, Antolín Meneo, Lucio Villareal, Saturnino Pascua, Nemesio Muñozel, Victoriano Hernández, Manuel Prieto, Angel Rodríguez, Valentín Díez, Mauricio Bruña.

Jedurimo Farré Gamell Ortopédico de la Clínica de niños de la Facultad de Medicina.

Calle de Juan de Mena, 23, 1.º MADRID

Hernias (quebraduras) aun las más antiguas y voluminosas, DEFORMIDADES DE LA ESPALDA PIERNAS Y PIES se curan o se corrigen, según sea la afección, con nuestro sistema especial. Es necesaria la presentación del enfermo, pues como los aparatos se construyen para cada caso determinado han de confrontar siempre con sus respectivos datos anatómicos.

PIERNAS ARTIFICIALES con tornes laterales de acero, con pies de caucho esponjoso, dispuestos de modo que prescindiendo de toda clase de enlaces, piezas y resortes supletorios, imitan los movimientos de pie natural, con Patente de invención en las principales naciones del mundo.

En Zamora, Hotel Suizo, fijamente el día 5 de cada uno de estos meses: Septiembre y Noviembre.

Caireles y Pitones

El festival de ayer.

Con un sol radiante, y una entrada muy regularita, que superó con bastante a la habida el día de San Pedro, se celebró ayer en nuestro circo taurino la novillada, que hemos anunciado HERALDO DE ZAMORA, durante varios días.

Se verificó el festival y el público salió contento y satisfecho del mismo y aplaudió toda la tarde la inteligencia, arte y arrojo de los novelleros diestros, conocidos todos del soberano público.

En la plaza hubo ayer, bullicio, alegría y muchas bonitas muchachas que dieron realce a la fiesta nacional.

Los toros. Como habíamos anunciado pertenecían a la vacada de don Tertulino Fernández, de Tordesillas, los cuales estuvieron muy bien presentados especialmente, el lidiado en cuarto lugar que fué un verdadero novillero, que pesó al canal 205 kilos.

Los tres primeros cumplieron con bastante voluntad en varas, siendo castigados cual se merecían, pero en los dos últimos tercios pusieron muy inciertos y difíciles.

El berrendo, fué un novillo ideal, pastueño hasta los últimos momentos y sin una pizca de maldad, apesar de haber sido avisado por los rehileros.

Pesaron los novillos 614 kilos, en la siguiente forma: Primero, 120; segundo, 135; tercero, 150 y cuarto, 205.

Eladio Amorós

Es un niño, con muchos conocimientos en el arte, conociendo todos los secretos del torero.

Es una monada verte salir al redondel, ceñido con su capotillo grana y oro y cambiarlo por el de brega, que maneja con soltura como demostró ayer al instrumental aquella vistosa verónica y gaoneras que ofreció en su primer novillo.

Eladio, que apenas tiene picardía para jugar con los novillos, domina todas las suertes, y ayer le hubiéramos visto hecho un coloso, si las reses están en relación con su corta edad. No obstante ser demasiado grandes estuvo valiente, sin perder la cara de sus enemigos, hasta que fué arrollado contra la barrera, por "Joto", lastimándolo en la misma pierna, en que sufrió el percance el año anterior en San Sebastián.

Hizo algunos quites, rematándolos con algunas filigranas, que se aplaudieron.

Con la muleta, en su primero, estuvo inteligente, dando pases de todos los estilos y un estupendo natural que arrancó ¡joiés!!

En su segundo, el trasteo no fué muy lucido por las condiciones de la res, que no pudo matar por pasar a la enfermería.

En fin, el Chico de la Revoltosa gustó como siempre y su contrata es un negocio para las Empresas.

Juan Luis de la Rosa.

Este simpático jerezano, se «destapó» ayer y todo el mundo lo consideró como el torero del porvenir, que avanza a pasos agigantados hacia la cabeza de los de primera fila.

Juan es un torerazo, con un dominio especial de cuanto realiza y ejecuta.

De un año a esta parte, Juanito se ha hecho un verdadero matador de novillos y ha aprendido mucho, tanto, que él mismo se abrió las puertas de la plaza de Madrid, antes de finalizar la temporada actual.

Todos cuantos conocemos al diestro jerezano tenemos por desconocido su trabajo, sabíamos que, llegar, luchar y triunfar, era cuestión de momentos y para nada nos importaban los buenos mozos que tenía encerrados en los chiqueros, una excelente mano izquierda lo arreglaría todo, como así ocurrió.

Juan Luis con la capa, movió muy bien los brazos, ciñóse en las verónicas y todavía se aplauden aquellas medias de gran efecto artístico.

En quites rayó a gran altura, hizo algunos elegantísimos que se aplaudieron por la oportunidad y manera de meter el capote en todo momento de peligro.

Con la flámula se le vió llegar con extraordinaria tranquilidad a la cara de sus enemigos y en su primero realizó una faena inteligente y derrochando valor.

Intercaló pases de todas las clases, por alto, de pecho, naturales, molinetes y con la rodilla en tierra.

Cuando llegó la hora suprema, atacó siempre por derecho, manejando la izquierda como los grandes maestros, pinchó muy bien y agarró buenas estocadas.

Su último novillo tenía cinco años y había estado con las vacas tres, y apesar de esto entró siempre con decisión a por «uvas».

Juanito fué sacado en hombros.

Resúmen.

Picando Badilita, que agarró buenos puyazos y castigó siempre en su sitio.

De los de a pie Aragonés y Barquerito.

La presidencia encomendada al concejal don Domingo Berrocal y asesorada por los directores de los diarios locales y Tomás Tino, acertadísima en el cambio de suertes.

El espectáculo resultó animadísimo siendo el héroe del mismo, Juan Luis de la Rosa, que las palmas que escuchó, las brinda a los zamoranos por los que siente gran predilección.

La banda del regimiento Toledo, que tan acertadamente dirige D. José María Torá estimado amigo nuestro nos ofreció antes del festival una audición, interpretando de forma magistral diversas obras que entusiasmaron a la concurrencia.

Durante la lidia ejecutó castizos pasodobles, con especialidad el titulado UN COJO SIN MULETA.

POR TELEFONO

(De nuestro corresponsal Sr. Sánchez Ortiz.)

(CONFERENCIA TELEFÓNICA)
Madrid 26 (9 m.)

De la guerra.

La Jornada de ayer.

Comunicado francés.
El comunicado oficial francés de anoche, recibido esta madrugada, dice lo siguiente:
Durante la jornada última en el frente de Oulchy los combates que se han registrado no han tenido menos importancia que los librados en días anteriores.
Las tropas francesas, se batieron denodadamente, alcanzando éxitos muy importantes.
Al norte del río, ocupamos después de reñidos combates el pueblo de Bucley la Villa.
Al sur, los soldados francoamericanos, continuaron progresando, avanzando más de tres kilómetros en determinados puntos.
A pesar de la enorme resistencia de los alemanes, llevamos a cabo operaciones importantes en ese sector.
En la región de Dormans al suroeste de Armentières, los soldados franceses conquistaron la cota 141 y franquearon el arroyo Dautenil persiguiendo cerca de un kilómetro al adversario.
Más al sur, nos apoderamos de la loma del pueblo de Cocige y de la mayor parte del bosque de Tesse, hasta la línea general de Beaubardes y Le Marbeille.
El avance de los franceses continuó igualmente en inmejorables condiciones en el bosque de Brigge al Norte de Dormans.
Al Noroeste de Reims los alemanes nos llevaron muy violentos ataques en el sector comprendido entre Ussiges y Sains.
Consiguieron poner el pie en nuestra línea de la cota número 240 de la que se hicieron dueños resistiendo durante más de dos horas nuestro contraataque.
Después de este tiempo nuestro tiroteó obligó al enemigo a abandonar sus posiciones, recuperando nosotros todo el terreno perdido y cogiendo más de 200 prisioneros.
La altura de Sains, fué ocupada totalmente por nuestras tropas.
Continúa la batalla con toda intensidad en la mayor parte del frente.

La aviación ha realizado operaciones derribando varios aparatos enemigos.
De los nuestros no han regresado a sus bases tres biplanos.

Comunicado alemán.
El gran cuartel general alemán en el parte facilitado anoche dice:
Continúan en casi todo el frente las violentísimas luchas para alcanzar objetivos locales de escasa importancia.
Donde más encarnizados son los combates es en la región comprendida entre Soissons y Reims.
Siguese luchando con alternativos éxitos entre los beligerantes.
En algunos sectores la calma ha sido absoluta.

Comunicado inglés.
Dice así el comunicado oficial del ejército británico:
En el frente occidental los alemanes atacaron nuestras posiciones alcanzando en la lucha inicial ligeras ventajas.
El vigoroso contraataque de nuestros soldados obligó al enemigo a regresar a sus posiciones primitivas dejando en nuestro poder crecido número de prisioneros y abundante material bélico.

Comunicado ruso.
El comunicado ruso dice:
El ejército ruso ha alcanzado importantes éxitos en el sector de la línea de la cota 141 y franquearon el arroyo Dautenil persiguiendo cerca de un kilómetro al adversario.

Comunicado japonés.
El comunicado japonés dice:
El ejército japonés ha alcanzado importantes éxitos en el sector de la línea de la cota 141 y franquearon el arroyo Dautenil persiguiendo cerca de un kilómetro al adversario.

Comunicado chino.
El comunicado chino dice:
El ejército chino ha alcanzado importantes éxitos en el sector de la línea de la cota 141 y franquearon el arroyo Dautenil persiguiendo cerca de un kilómetro al adversario.

Comunicado indio.
El comunicado indio dice:
El ejército indio ha alcanzado importantes éxitos en el sector de la línea de la cota 141 y franquearon el arroyo Dautenil persiguiendo cerca de un kilómetro al adversario.

Comunicado australiano.
El comunicado australiano dice:
El ejército australiano ha alcanzado importantes éxitos en el sector de la línea de la cota 141 y franquearon el arroyo Dautenil persiguiendo cerca de un kilómetro al adversario.

Comunicado neozelandés.
El comunicado neozelandés dice:
El ejército neozelandés ha alcanzado importantes éxitos en el sector de la línea de la cota 141 y franquearon el arroyo Dautenil persiguiendo cerca de un kilómetro al adversario.

Comunicado canadiense.
El comunicado canadiense dice:
El ejército canadiense ha alcanzado importantes éxitos en el sector de la línea de la cota 141 y franquearon el arroyo Dautenil persiguiendo cerca de un kilómetro al adversario.

Comunicado estadounidense.
El comunicado estadounidense dice:
El ejército estadounidense ha alcanzado importantes éxitos en el sector de la línea de la cota 141 y franquearon el arroyo Dautenil persiguiendo cerca de un kilómetro al adversario.

Comunicado británico.
El comunicado británico dice:
El ejército británico ha alcanzado importantes éxitos en el sector de la línea de la cota 141 y franquearon el arroyo Dautenil persiguiendo cerca de un kilómetro al adversario.

Comunicado francés.
El comunicado francés dice:
El ejército francés ha alcanzado importantes éxitos en el sector de la línea de la cota 141 y franquearon el arroyo Dautenil persiguiendo cerca de un kilómetro al adversario.

Comunicado alemán.
El comunicado alemán dice:
El ejército alemán ha alcanzado importantes éxitos en el sector de la línea de la cota 141 y franquearon el arroyo Dautenil persiguiendo cerca de un kilómetro al adversario.

Comunicado japonés.
El comunicado japonés dice:
El ejército japonés ha alcanzado importantes éxitos en el sector de la línea de la cota 141 y franquearon el arroyo Dautenil persiguiendo cerca de un kilómetro al adversario.

Comunicado ruso.
El comunicado ruso dice:
El ejército ruso ha alcanzado importantes éxitos en el sector de la línea de la cota 141 y franquearon el arroyo Dautenil persiguiendo cerca de un kilómetro al adversario.

Comunicado chino.
El comunicado chino dice:
El ejército chino ha alcanzado importantes éxitos en el sector de la línea de la cota 141 y franquearon el arroyo Dautenil persiguiendo cerca de un kilómetro al adversario.

Comunicado indio.
El comunicado indio dice:
El ejército indio ha alcanzado importantes éxitos en el sector de la línea de la cota 141 y franquearon el arroyo Dautenil persiguiendo cerca de un kilómetro al adversario.

Comunicado australiano.
El comunicado australiano dice:
El ejército australiano ha alcanzado importantes éxitos en el sector de la línea de la cota 141 y franquearon el arroyo Dautenil persiguiendo cerca de un kilómetro al adversario.

ducción del cadáver del conde de Camilleros tío del subsecretario de Gobernación señor Rosado Gil.

Presidió la reunión comitiva en representación de la familia el señor Rosado, asistiendo infinidad de personas de todas las clases sociales.

Los obreros de Puertollano.
El gobernador civil de Ciudad Real, comunica al ministro del Ramo que habiendo quedado solucionada la huelga de obreros mineros de Peñarroya y estimando innecesaria su permanencia, sale de Puertollano para la capitalidad de su jurisdicción.

Otra huelga solucionada.
Dicen de Palencia que merced a la gestión de las autoridades ha sido conjurado el conflicto de las huelgas de pintores, metalúrgicos y peluqueros a los cuales se les ha concedido varias mejoras en las condiciones de trabajo.

¿En qué quedamos?
Telegramas recibidos de Córdoba dan cuenta de la reunión celebrada ayer en el Gobierno civil, entre los comisionados del Sindicato obrero minero de Peñarroya y la autoridad civil para estudiar una fórmula de concordia con los patronos.

El director de las minas no asistió a la reunión prestando hallarse indisputado; pero escribió una carta al gobernador civil en la que concretaba las concesiones que la Empresa podía hacer a sus obreros.

Las concesiones son: Aumentar tres reales el jornal a los que trabajan en el interior de las minas y dos reales a los que trabajan en el exterior.

El gobernador trató inútilmente de convencer a los comisionados de la conveniencia que para sus representados tenía el aceptar referidos aumentos.

Créese que de un modo indefectible quedará hoy solucionado el conflicto.

De todas suertes el gobernador concedió un nuevo plazo para celebrar otra conferencia que tendrá lugar mañana para que patronos y obreros procuren llegar a una inteligencia.

La reunión de ayer duró cuatro horas, no admitiendo los obreros las concesiones que se les ofrecía por considerar como un desprecio la inasistencia del director de las minas.

SANCHEZ ORTIZ.
ULTIMA HORA
Madrid 26 (4 t.)

Alcance telefónico

El mitin de las izquierdas.
Los oradores.-Comida íntima.

De Barcelona comunican que se continúa ultimando los preparativos para la celebración del mitin de las izquierdas anunciado para el domingo.

Asistirán al acto todas las banderas y estandartes de las agrupaciones que presten su cooperación las cuales enseñas serán colocadas en los palcos.

El mantenimiento del orden en el local estará a cargo de las juventudes.

Para la mayor eficacia del mitin se ha fijado en 15 minutos el tiempo que cada orador puede hacer uso de la palabra.

Además de los oradores que se han anunciado, tomará parte activa en este mitin el diputado socialista con Indalecio Prieto.

El resumen de los discursos lo hará el leader de los radicales don Alejandro Lerroux.

La comisión organizadora del mitin proyecta la celebración de una comida íntima en honor de los oradores que será servida en Miramar.

Cambó y Ventosa.
Ocupados en asuntos particulares y descansando de las tareas del Gobierno se encuentran en la Ciudad Condal el ministro de Fomento y el comisario general de Abastecimientos.

Tantó el señor Cambó como el señor Ventosa se han negado a hablar con los periodistas de ningún asunto que tenga relación con los puestos que desempeñan.

Los funcionarios civiles.
De diversas provincias se reciben noticias dando cuenta del descontento que reina entre los funcionarios civiles a causa de la designación de la Comisión encargada de adaptar las plantillas a la ley de mejoras. Créese que con esta Comisión

sólo se ha buscado la manera de retardar la concesión hecha por el Gobierno y la Cortes.

La Comisión.
Esta tarde se reunirá en la Presidencia la comisión que redactará el reglamento a que se ha de ajustar la aplicación de la ley de mejoras a los funcionarios civiles.

Balija de Santander.
El ministro de la Gobernación al recibir esta mañana a los periodistas nos dijo que hoy había habido balija de Santander, pero que no había traído ningún decreto.

El general Miranda.
Esta mañana llegó a Madrid el nuevo ministro de Marina general don Augusto Miranda quien se posesionó de su cartera.

Después visitó a los ministros que se encuentran en Madrid.

Alhucemas.
De su finca de Torrelodones ha regresado hoy por la mañana a Madrid el ministro de la Gobernación, señor García Prieto, marqués de Alhucemas.

Los mineros de Peñarroya.
En el ministerio de la Gobernación se nos han confirmado hoy las noticias recibidas de Córdoba referentes al fracaso de las gestiones realizadas para solucionar la huelga de mineros de la cuenca de Peñarroya.

Lo de Barcelona.
El gobernador civil de Barcelona señor González Rothwos ha telegrafiado al Gobierno informándole de las bases de arreglo que fueron aceptadas por los obreros del ramo de aguas, quedando la huelga solucionada.

Hoy volvieron al trabajo.

Formidable incendio.-80 casas destruidas.
Telegrafan de Palencia que en Otero de Guardo (Palencia) un formidable incendio, ha destruido reduciéndolas a cenizas, ochenta de las cien casas que formaban el pueblo, quedando sus moradores en la mayor miseria, por cuya razón solicitan el auxilio del Gobierno.

Un arquitecto provincial ha salido para Otero de Guardo con el fin de levantar el inventario de las pérdidas.

Firma de Marina.
Su Majestad el Rey ha firmado un decreto del ministerio de Marina, fijando las fuerzas navales para el próximo año de 1918.

Otro, promoviendo a capitán de navío al de fragata don Angel Barrera.

Otro, nombrando comandante general de la escuadra al contraalmirante don Ignacio Pintado.

Firma de Guerra.
La firma del ministerio de Guerra se limita a la fijación de las fuerzas militares terrestres para el año de 1918 y varios decretos de concesión de cruces y condecoraciones.

Información mercantil
Zamora:
Trigo, desde 86 a 90 reales las 94 libras.
Harinas, de 60 a 70 pesetas los 100 kilos según clase.
En cebada, no hay cotización.

Valladolid 25.
Mercado del Canal.—150 han sido las entradas de trigo en este mercado del detall, siguiéndose pagando entre 92 reales las 94 libras = pesetas 53,24 los 100 kilos.

Tendencia floja en los precios.
Mercado del Arco.—Las entradas de trigo en este mercado fueron hoy nulas.

La firmeza en los precios, parece que ha declinado algo.
La tendencia floja.
La cebada se cotiza de 62 a 63 reales fanega y las algarrobas de 75 a 76

El 28 del mes actual tendrá lugar el arriendo de pastos de Invernía de e te término en la Sala Consistorial a las diez de la mañana
Villalba 16 Julio 1818

OBREEROS

Hacen falta en las obras del Salto del Torina, en Bárcena de Pié de Concha (provincia de Santander), ganando los peones hasta 45 céntimos por hora de trabajo, 55 los barrenadores al aire libre y 60 los mineros en túneles. Se dá gratis la casa, cama, luz, leña y rancho para condimentar las comidas; y además, se darán espléndidas gratificaciones a los que asistiendo puntualmente al trabajo, observen buena conducta y laboriosidad durante tres meses, siendo estas gratificaciones de 30, 40 y 50 pesetas en el trimestre, según comportamiento de cada obrero.

El pueblo de Bárcena tiene estación de ferrocarril. Para más detalles, dirigirse al contratista de las expresadas obras don Juan C. de Ereño en el pueblo indicado.

Venta de casa. Se hace de la señalada con el número 5 de la calle de Alfonso de Castro.
Para tratar de precio y condiciones con don Julián Hernández, Santa Clara 57.

Vino clarete especial de mesa. Se vende otra cuba a 6 pesetas los 16 litros en la bodega de la señora viuda e hijo de I. Rodríguez, calle de Castelar número 14 (funeraria). Horas de despacho: de once a dos.

Vino de cosechero se vende en la antigua bodega de don Rafael Rodríguez (q. e. p. d.), Traviesa, número 20, a cinco pesetas cántaro. Horas de despacho: de 10 a 2.

Se vende vino superior de Sanzoles de cosechero, a cuatro pesetas setenta y cinco céntimos los 16 litros en la calle de San Andrés, número 40.

GALLOGE

Con él ponen las gallinas.—Precio del frasco, una peseta.



Pídase en farmacias y droguerías. Depósito en Zamora: Droguería de José García Capelo, Rúa 20.

Se venden viguetas y cabrios de álamo.
Para tratar, con don Eduardo Ferrín, que vive en el Cuartel de Infantería, Zamora.

VINO DE CORESES

Sigue vendiéndose en la bodega de don Desiderio Vidal, San Andrés 43, durante todo el día.
Se reciben encargos, Viriato 3, Maquinaria Agrícola.

Tránsito Alvarez, modista, anuncia a su numerosa y distinguida clientela, que desde esta fecha ha trasladado su taller por mejora de local, de la carretera de la Estación número 19 al número 30 de la calle de Santa Clara, frente al Banco de España.

Cura el estómago e intestinos el ELIXIR SAIZ DE CARLOS.

La Unión y el Fénix Español
COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS
Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas
Completamente desembolsado
Agencia en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos
53 AÑOS DE EXISTENCIA
Seguros sobre la vida. Seguros contra incendios. Seguros de valores. Seguros contra accidentes.
Subdirecto en Zamora Don Emilio Prieto

BALNEARIO DE SANTA TERESA (AVILA)
El mejor Sanatorio de verano
Clima de altura 1.236 metros y el más seco de la Península. Aguas radio-azoadas, bicarbonatadas, litínicas. Aparatos respiratorio y digestivo, anemia, artritis, y convalecencia de enfermedades. Servicio hidroterápico completo. Hotel de primer orden con timbres y luz eléctrica en todas las habitaciones. Salones de recreo con teatro, de billar y de tresillo. Capilla. Extensos jardines y pinares. Coche de la casa a todos los trenes del día y particulares previo aviso.
TEMPORADA: 20 DE JUNIO A 20 DE SEPTIEMBRE
Pídanse folletos gratis al Administrador.

ELIXIR ESTOMACAL
de Saiz de Carlos (STOMALIX)
Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del ESTÓMAGO É INTESTINOS
el dolor de estómago, la dispepsia, las acedias, vómitos, inapetencia, diarreas en niños y adultos que, á veces, alternan con estreñimiento, dilatación y úlcera del estómago, etc. Es antiséptico.
De venta en las principales farmacias del mundo y en Serrano, 30, MADRID. Desde donde se remiten folletos á quien los pida.

manca, don Federico Conejo Alaguerro, habiendo salido anoche para su residencia.

- FLORINDA GONZALEZ AVECILA -
PROFESORA EN PARTOS
Matrona que ha sido durante varios años de la casa Maternidad de León, ofrece sus servicios.
Calle del Riego núm. 29 pral. Zamora

La vecina de Anta de Rioconejos Antonia Lorenzo, compareció hoy ante el Tribunal de esta Audiencia para responder de un delito de injurias a Rosalía Anta.

El querellante señor Cid Ruiz Zorrilla solicitó se impusiera a la proceada 1 año, 8 meses y 25 días de destierro, a 25 kilómetros.

El defensor señor González Abogó por la absolución.

Almoneda. Se hace de todos los muebles y enseres existentes en la casa de la calle de San Torcuato número 26.
Las horas desde mañana 13, para despachar, serán de tres de la tarde a las siete de la misma todos los días.

AUDIENCIA

SEÑALAMIENTO PARA MAÑANA
Juzgado de Toro.—Delito, hurto; procesado, Aquilino Alleres; ponente, señor Vázquez; acusación, señor teniente fiscal; abogado, señor Prada; testigos, 3.

Venta de fincas.—A voluntad de su dueño se hace de seis viñas sitas en término de Zamora a San Miguel de Bobadilla y camino de Villaralbo con unas seis mil cepas aproximadamente, tres trozos de seto en el mismo pago de San Miguel lindantes con el río Duero, y una casa núm. 4 en esta ciudad calle del Horno conocida por San Gil, con dos paneras, bodega con 4 cubas grandes y un huerto.
Y asimismo se venden en término de Corese cuatro viñas con unas tres mil quinientas cepas, una casa-mesón sita en la Plaza Mayor núm. 4 y una bodega en el teso del pueblo, donde se hallan las demás, con seis cubas.
Para tratar del precio y condiciones, con el procurador don Manuel Calvo Morales, San Andrés 51, bajo Zamora.

En el Juzgado de Fuentesauco se sigue sumario por hurto de trigo en Villabuena del Puente, contra el peón caminero Gonzalo Villar Rubio.

Venta se hace de una máquina de aserrar, de cinta, dos poleas, diámetro 99 centímetros; un torno, banco de hierro y madera con cambio de marchas para torrear hierro y madera; máquina de taladrar; tornillos de banco; terrajas de todos los tamaños de derecha e izquierda; ventilador para fragua y fuelles, máquina de domar aros; prensa para las ruedas, y toda herramienta menuda para hierro y madera; motor eléctrico fuerza de cinco caballos, todo inmejorable. Para enterarse, con Estefanía Veredas, Paseo del Rollo, número 19, Salamanca.

El ingeniero jefe de todos los servicios de la línea de Medina a Zamora don Leandro Rodó, nos participa en la carta que la comisión ejecutiva del consejo de la compañía asea de tomar el acuerdo, de conceder una gratificación extraordinaria de medio sueldo a todo el personal de la compañía de la línea, como recompensa por encarecimiento de las subsistencias y con objeto de aliviar en parte la situación de sus empleados, a pesar de los abrumadores gastos que tiene en la actualidad, los cuales absorben todos mayores ingresos.

El Centro de Modas
DIRECTORA: Concha Hurtado
Modelos en Sombreros y Vestidos
Creaciones lo más chic.
Se han recibido grandes y especiales figurinas del mes de Julio actual con preciosos modelos de las casas Paquin, Berthe—Hernance, Premet, Elise Poret y Bullez de París y últimas modas de Nueva York.
Todos los meses nuevos figurines que solo puede ver en EL CENTRO DE MODAS.
Santa Clara, 53, bajo. Teléfono número 57.

Sueldo semanal
(desde cinco duros)
pagado a destajo, confeccionando en casa, por cuenta de la Compañía General Editora de Arte Postal Humorístico (desde cualquier localidad) facilísimo trabajo en postales caricaturescas de la guerra al alcance de todos. Gran consumo. Pedir condiciones, catálogo-guionario gratis escribiendo. Apartado de Correos, 402.—Madrid.

Un entierro.
A las siete de la tarde de ayer se celebró en esta Corte el acto de con-

SUS AGUAS

El eminente químico doctor Casares Gil, las considera como el prototipo de las Acidulo-Bicarbonatadas Sódico-Líticas.
El sabio doctor Ramón y Cajal, las clasificó entre las más puras y de excelentes condiciones higiénicas.
Las eminencias médicas las recomiendan como eficacísimas para la litiasis renal y hepática; cálculos vesicales, enfermedades de las vías urinarias, estómago, hígado, intestinos. Sus curas son notables en la diabetes, gota y artritis en general.

Médico director: DR. RODRIGUEZ TRIGUEROS

Depósito en la provincia: Droguería de J. García Capelo, Rúa, 20, y Santa Clara, 4, Zamora.

**CABREIROA
VERIN-ORENSE**

hermoso garaje. Los precios son desde 7 pesetas en adelante. Tranvía particular del balneario lo unen a Verin. Una nueva sociedad de automóviles recién montada, hace el recorrido con magníficos coches, en 4 horas desde Orense a Verin, con perfecta regularidad.
Temporada oficial: de 15 de Junio a 30 de Septiembre.

SU BALNEARIO

Es uno de los mejores de España. Su gran Hotel que estará abierto desde 1.º de Junio, tiene magníficas habitaciones, sala de fiestas, espléndido comedor, selecta cocina, billar, sala de juegos, baños, etc., etc.
Todo el servicio es procedente de buenos hoteles de Madrid. Hay un hermoso garaje. Los precios son desde 7 pesetas en adelante. Tranvía particular del balneario lo unen a Verin. Una nueva sociedad de automóviles recién montada, hace el recorrido con magníficos coches, en 4 horas desde Orense a Verin, con perfecta regularidad.
Temporada oficial: de 15 de Junio a 30 de Septiembre.

BAÑOS DE ALMEIDA (ZAMORA) Aguas radio-azoadas sulfhídricas

Diez mil voltios de radio-actividad.—La que mas del mundo.—Temporada oficial de 15 de Junio a 30 Septiembre

Médico-Director: Doctor don Jenaro Fernández, Especialista en enfermedades del aparato respiratorio.

Curan radicalmente las enfermedades del estómago, cararos gástricos e intestinales, producen efectos maravillosos en los cararos laríngeos y bronquiales, bronquitis, neumonías crónicas, tuberculosis incipiente, disnea, las dermatosis, otitis, otitis, otitis de n. n. raleza escrutulosa toda clase de afecciones herpéticas. El Hotel Balneario cuenta con todos los elementos necesarios para una buena aplicación balnearia, amplias habitaciones dotadas de lujo y confort en armonía con las exigencias modernas, donde el enfermo encontrará un servicio económico y esmerado. De venta en todas las farmacias y droguerías, a 0,55 pesetas botella de litro.
Para más informes, dirigirse a los propietarios, Almeida (Zamora), Depósito en Zamora: Ferrería El Candado de Salvador Ruiz, Puerta de la Feria. Billetes de ida y vuelta desde Zamora al Balneario en el coche correo.

INDUSTRIAS MECANICAS

F. C. Villamil y C.ª (S. en Cta.)

Dirección telegráfica: «INDUSTRIAS».—Zamora.

Oficinas y Talleres: Infantas núm. 1.

Construcción de bombas con privilegio de invención.—Taller de reparaciones.

Fabrica de hielo con agua depurada

Tarifa de precios (temporada de verano, de Abril a Octubre ambos inclusive).

De 30 kilos en adelante. a pesetas 0,10 kilo.
De 12 a 29 a " 0,12 "
De 1 a 11 a " 0,15 "

Temporada de invierno (de Noviembre a Marzo ambos inclusive).

De 4 kilos en adelante, a pesetas 0,08 el kilo y de 1 a 3 kilos a pesetas 0,20 el kilo.

Pagos al contado. Los pesos se hacen exactos en fábrica, no admitiéndose después reclamaciones. No se sirve hielo a domicilio. Precios fuera de Zamora los mismos. Embalages, acarreo y portes por cuenta del cliente.

Hielo para enfermos.—Precios especiales. En todo tiempo de día y de noche en la farmacia del Hospital de don Tomás Tomé.

TELEGRAMAS «HIELO» ZAMORA

**AGUAS
MINERO-MEDICINALES Y ESTACION CLIMATOTERAPIA
de Boñar (León)**

BICARBONATADO—SODICO—NITROGENADAS—RADIOACTIVAS
LAS MAS NITROGENADAS DE ESPAÑA

Las más indicadas para el tratamiento y curación de todas las afecciones del aparato respiratorio.

Clima seco, y de altura 1.000 metros.

GRAN HOTEL. Servicio esmerado. Precios económicos. Desinfección. Automóvil a todos los trenes.

ITINERARIO: Estación de Boñar (línea de La Robla a Bilbao) que empalma en La Robla con la de Madrid a Gijón, y en Mataporquera con la de Madrid a Santander.

MEDICO DIRECTOR: Doctor EALO.
TEMPORADA OFICIAL: Del 20 de Junio al 30 de Septiembre.

PARA Máquinas de Escribir

CINTAS muy buenas, muy baratas. PAPEL CARBONO

Superior de todas clases.—MUY BARATO

ENRIQUE CALAMITA.—ZAMORA.

Cemento "HISPANIA"

El mejor y más económico del día.
Representante exclusivo regional:

Francisco Pérez Entisne

A PARRITA, Fábrica de piedra artificial.

Calle de Eusebio Giraldo, 25.

MEDINA DEL CAMPO

Teléfonos 84 y 95.

Se sirve por vagones y por sacos (Siempre existencias). Pida V. precio

SAL FACI

DE VENTA EN FARMACIAS Y DROGUERIAS—DEPOSITO GRAL FARMACIA DE FACI—COSO 34, ZARAGOZA

HERALDO DE ZAMORA

DIARIO DE INFORMACION
POLITICO E INDEPENDIENTE

Ultimos telegramas de Madrid, provincias y extranjero

REDACCION Y ADMINISTRACION:

CALLE DE SANTA CLARA 55

Número suelto 5 cts.

**IMPRESA
DE
ENRIQUE CALAMITA**

CALLE DE SANTA CLARA N.º 55

Taller con todos los elementos para la aplicación del arte tipográfico moderno.

IMPRESION DE OBRAS Y REVISTAS DE LUJO

Especialidad en trabajos comerciales, libros, folios, carnets de bodas y bautizos, esquelas de todas clases y tarjetería nacional y extranjera.

Visite esta antigua casa

LA PRIMERA EN SU CLASE y la MAS ECONOMICA

¡Interesa a todos!

J. CAMPOS, Médico Ortopédico
Montera, 38, principales.—Madrid

Sección de Ortopedia (Instituto Ortopédico Quirúrgico Madrileño)

Hernias. Vientres voluminosos, Descensos de la Matriz, Sordos, Calvos, Deformidades, Narices, Orejas. Tratamientos sin operar. Aplicación de piernas y brazos artificiales.

Sección de Cosmética (CLINICA DERMATOLÓGICA PARA BELLEZA)

Extinción de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara. Aumento y corrección del busto. Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Eburneación, blanqueado y afinamiento del cutis. Extirpación de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, narices, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del ocaña (mal olor de aliento).

Servicios médicos y de lujo.—Consultas y tarifas por correo.

**Sanatorio Quirúrgico
DEL DR. MADRAZO
SANTANDER**

En este Instituto se trata todo género de afecciones de CIRUGIA. Los 20 años que lleva desde su fundación y su numerosa estadística garantizan los resultados.

Para que todas las clases sociales puedan disfrutar de los beneficios de esta Clínica, se hallan establecidas tres categorías: pagando, por estancia, 20 pesetas en 1.ª, 10 en 2.ª y 5 en 3.ª

En las dos primeras clases puede el enfermo estar acompañado de un individuo de su familia o algún sirviente.

Las consultas, por escrito, se dirigirán al Director, y para otros detalles al Gerente, don Luis Polo y Español.

MAQUINA REAL INGLESA

Compañía de vapores correos para
Pereambuco, Bahía, Río Janeiro,
Bautex, Montevideo y Buenos Aires.

Para informes dirigirse a sus Agentes:

- Almería, MacAndrews y C.ª
- Barcelona, MacAndrews y C.ª
- Bilbao, Carlos de Maruri.
- Cádiz, MacAndrews y C.ª
- Cartagena, MacAndrews y C.ª
- Coruña, Zubins e Hijos.
- Denia, MacAndrews y C.ª
- Gandía, MacAndrews y C.ª
- Gijón, Luis de Maruri y C.ª
- Málaga, MacAndrews y C.ª
- Santander, Hijos de Basterrechea
- Sevilla, MacAndrews y C.ª
- Tarazona, MacAndrews y C.ª
- Valencia, MacAndrews y C.ª
- Villagarcía, Estanislao Durán.

Agente general en el Norte de España:
ESTANISLAO DURAN.—Vigo.
Oficinas de la Compañía en Madrid. ARENAL, 16

Gran SASTRERIA

— DE —

FEDERICO RODRIGUEZ

Altas novedades. Extenso surtido en todos los artículos. Especialidad en trajes talarés.

Encargos a las doce horas
SAN ANDRES 2.

Imprenta

Enrique Calamita

CINTAS para MAQUINAS de escribir
PAPEL CARBONO

SAT. CLARA 55

Zamora

TELEFONO, 34

Almanaque Bailly-Baillière
ENCICLOPEDIA POPULAR
LISTADA PARA 1918

500 páginas
de texto
REGALO DE
1.000 dineros
de la Lotería
de 3 pesetas
cada uno.

En cada ejemplar, 1,50 pesetas. En suscripción, 8 pesetas.
En suscripción, 200 pesetas por ejemplar de 7 ejemplares.

Papel Manila para envolver,
a precios como nadie

E. Calamita
— IMPRESOR —

Anúnciese V. en este diario